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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 112 del 15 dicembre 2022 

PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

 
Assiste la segretaria Lispi. 
 

Il 15 dicembre 2022, alle ore 9:45, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, 
convocata dal Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. n. 7889) in presenza 
presso la sala E. Massi 3.27 di piazza Cavour n. 23 – Ancona .  
 
Partecipano alla seduta rispettivamente ai sensi del comma 2 e del comma 3 dell’articolo 29 
del Regolamento interno i consiglieri Carancini, Santarelli e l’Assessore al Bilancio Brandoni. 

Partecipano alla seduta ai sensi del comma 5 dell’articolo 29 del Regolamento interno, la  
dirigente della Direzione - Bilancio, Ragioneria e Partite finanziarie, la dirigente del Settore – 
Beni e attività culturali. 

 Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del 
medesimo Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di atto amministrativo n. 42/22: “Documento di Economia e Finanza Regionale 

(DEFR) 2023 /2024 della Regione Marche”.                                                    
            Nomina relatori e discussione generale. 
 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare Il consigliere Ciccioli quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente apre la discussione generale, intervengono oltre allo stesso Presidente i 
consiglieri Cesetti, Ciccioli e Santarelli. 
 
Al termine il Presidente propone di rinviare la discussione e l’approvazione dell’atto alla 
prossima seduta. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 157/22: “Disposizioni per la formazione del Bilancio 2023 /2025 della 

Regione Marche (Legge di Stabilità 2023)”.                                                  
           Nomina relatori e discussione generale. 
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Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente apre la discussione generale dando la parola ai relatori della proposta in oggetto.  
Interviene il consigliere Cesetti. 
 
Al termine il Presidente propone di rinviare la discussione e l’approvazione dell’atto alla 
prossima seduta. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 158/22: “Bilancio di Previsione 2023/2025”.  

           Nomina relatori e discussione generale.     
 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
Il Presidente apre la discussione generale dando la parola ai relatori della proposta in oggetto. 
 
Interviene poi la dirigente della Direzione - Bilancio, Ragioneria e Partite finanziarie che illustra 
la proposta e fornisce i chiarimenti che vengono richiesti dai consiglieri presenti all’incontro. 
 
Al termine il Presidente propone di rinviare la discussione e l’approvazione dell’atto alla 
prossima seduta. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Alle 11:30 escono il consigliere Cesetti e la segretaria Lispi. 
 
Svolge la funzione di segretaria la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento 
commissioni assembleari Moroni.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Parere n. 110/22: “Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo 

schema di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione Programma annuale Cultura 
2022 – II stralcio”. 

           Relatori Ciccioli - Ruggeri. 
 

 
Il Presidente apre la discussione generale dando la parola al consigliere Ciccioli quale relatore 
di maggioranza e alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
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Interviene oltre al Presidente, il consigliere Biancani e la dirigente del Settore Beni e attività 
culturali la quale fornisce i chiarimenti che vengono richiesti.  

 
Il Presidente comunica che sono pervenute alcune proposte di modifica del parere e dà la 
parola ai consiglieri Biancani e Ruggeri. I medesimi illustrano le richieste formulate. 
 
Il Presidente pone in votazione le proposte. 

La Commissione approva le proposte 1 e 2 a firma Marinelli e respinge la proposta a firma 
Ruggeri e la proposta a firma Biancani.  

 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3            
dell’articolo 28 del Regolamento Interno, pone in votazione la seguente proposta di parere: 

LA I COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  

VISTA la deliberazione della Giunta Regionale n. 1552 del 22 novembre 2022 Richiesta di 
parere alla competente Commissione assembleare sullo schema di deliberazione concernente: 
“Approvazione Programma annuale Cultura 2022 – II stralcio”. 
 

UDITI i relatori Ciccioli - Ruggeri; 

 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione generale;  

 

VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento 
dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;  

 

DELIBERA 

 

Di esprimere parere favorevole a condizione che:  

 Al penultimo capoverso di pagina 18, nella parte prima, al paragrafo “Eventi espositivi di 
rilevo regionale”, Ambito: Musei e valorizzazione del patrimonio, Azione n. 5, dopo le parole 
“preventivo di spesa ammesso” siano aggiunte le seguenti: “e fino a un massimo di € 
100.000,00” e le parole “fino al pareggio del bilancio di progetto” siano soppresse; 

 Nella parte quarta, a pagina 42, al paragrafo “L.R. n. 4/2021 Riconoscimento di Fabriano 
come Città della carta e della filigrana e di Ascoli Piceno e Pioraco come Città della carta”, 
Ambito: Beni e Attività culturali, dopo le parole “i suddetti luoghi” siano aggiunte le seguenti: 
“E’ prevista l’assegnazione a favore del Comune di Ascoli Piceno dell’importo di € 30.000,00 
di cui di € 10.000,00 sull’annualità 2022 e € 20.000,00 sull’annualità 2023 e a favore del 
Comune di Pioraco € 10.000,00 sull’annualità 2022”. 

 
La I Commissione assembleare permanente approva 
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Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  
12.15. 

 
 Il Presidente                La Segretaria  
Renzo Marinelli                         Loretta Lispi  
 
 

 
                                                         
                                                            
 
 La Dirigente 
        Servizio Affari legislativi   
       e coordinamento commissioni assembleari 
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